
ИЗПИТ  ПО




ОБЕКТНО-ОРИЕНТИРАНО ПРОГРАМИРАНЕ

	1. зад. (2 т.) Дайте дефиниция за:

А) Виртуален тип данни

Б) Абстрактен тип данни (АТД)
	2. зад. (2 т.) Определете процеса на създаване на АТД.



	3.зад. (4 т.) Отговорете на въпросите:

А) Каква е разликата между клас и обект?

Б) За какво се използва указателят this?

В) Каква е разликата между конструкторите за присвояване и за копиране?

Г) Какви са особеностите в дефинициите на деструкторите?
	4.зад. (4 т.) Има ли грешки в програмата? Ако има, обяснете ги и ги поправете. Ако няма, какъв е резултатът от изълнението й?
#include <iostream>

using namespace std;

class Animal

{ Animal()
  { age = 1; weight = 2.5;
  }

  int age;

  float weight;
};
int main()
{ Animal  cat;

  cout << cat <<endl;

  return 0;

}

	5. зад.  (4 т.) За шаблона:                              

template <class T>

class A
{   T f1, f2;

  public:
    A()
    { f1 = f2 = 0;
    }

    A(T f, T s)

    { f1 = f;

      f2 = s;

    }

    ~A()

    { cout << ”~A()/n”;

    }

};
	определете коя от дефинициите на обекта X е правилна?

А) A<double> X;
  X.f1 = 0.5;

  X.f2 = 1.3;

Б) A X(1,2);
В) A<double> X(1.5, 2.3);
Г) всички от изброените по-горе;
Д) никоя от посочените по-горе.

	6. зад. (2 т.) За шаблона на класа A от зад. 5 и главната функция:

int main()

{ A<int> fi(1, 2), fj;

  for(int i = 1; i <= 3; i++)

     A<double> fh(i, i+3);

   return 0;

}
определете колко пъти ще се изпълни деструкторът на А?
	7. зад. (2 т.) Дефинирайте конструктор за присвояване и оператор за присвояване за шаблона на клас А от зад. 5.

	8. зад. (8 т.) Намерете, обяснете и поправете грешките в програмата:

#include <iostream>

#include <string>

using namespace std;

class Fi

{ public:

    Fi(int = 0, char* ="Fi");

    ~Fi();

    Fi(const Fi&);

    Fi& operator=(const Fi&);

    void display() const;

  private:

    char* s;

    int x;

};

Fi::Fi(int y, char* f)

{ cout  << "Fi(" << f << "," << y << )\n";

  s = new char[strlen(f)+1];

  strcpy(s, f);

  x = y;

}

Fi::~Fi()

{ cout << "~Fi()\n";

}

Fi::Fi(const Fi& f)

{ cout << "Fi(const f)\n";

  s = new char[strlen(f.s)+1]; 

  delete [] s;

  strcpy(s, f.s);

  x = f.x;

}

Fi& Fi::operator=(const Fi& f)

{ cout << "Fi::operator=()\n";

  if(this != &f)

  { s = new char[strlen(f.s)+1];

    strcpy(s, f.s);

    x = f.x;

  }

  return this;

}

void Fi::display() const

{  cout << s << " " << x << endl;

}

int main()

{ Fi a(1), b(3, "!!!"), c(b);

  a.display(); b.display();

  c.display();

  c = a;

  c.display();

  Fi* p = new Fi(3, "%%%");

  p->display();

  delete p;
  return 0;

}

	9.зад. (4 т.) При изпълнение на програмата

class vehicle
{ public:

    int Weight, HorsePower;

    vehicle(int x, int y)
    { Weight = x;
      HorsePower = y;
    }

};

class car : public vehicle
{ public:
    car(int x, int y) : vehicle(x, y)
    { }

};

class motorcycle : private vehicle
{ public:
    motorcycle(int x, int y)
    { Weight = x;
      HorsePower = y;
    }

};

int main()

{ car Ferrari(4056,540);

  motorcycle Suzuki(429,103);

  return 0;

}
ще се извърши следното:

А) Ще се създадат два обекта - един от класа car  и един от класа motorcycle;

Б) Ще се създадат четири обекта - един от класа car, един от класа motorcycle и два от класа vehicle;

В) Ще изведе съобщение за грешка;
Г) Ще се създадат три обекта - един от класа car, един от класа motorcycle и един от класа vehicle;

Д) Нито едно от посочените по-горе.

ОБОСНОВЕТЕ РЕШЕНИЕТО СИ.

	10 зад. (4 т.) За йерархията base->der1->der2->der3

class base
{ private : int a1, b1;
  protected: int a2, b2;
  public: int a3();

          void b3() const;

};

class der2 : public der1
{ private: int a7, b7;
  protected: int a8, b8;
  public: int a9();

};
Определете възможностите за:

А) достъп на обектите b, d1, d2 и d3:

base b; der1 d1; der2 d2; der3 d3;

до компонентите на класовете.
Б) пряк достъп на методите a3, b3, a6, b6, a9, a12 и b12.
	class der1 :  public base
{ private: int a4, b4;
  protected: int a5, b5;
  public: int a6();

          void b6() const;
};
class der3 : protected der2

{ private: int a10, b10;
  protected: int a11, b11;

  public: int a12();

          void b12() const;
};

	11. зад. (6 т.) Дадена е йерархията от класове:
class base
{ public:
    base(int x = 0)

    { b = x;

    }

    int get_b() const

    { return b;

    }

    void f() const

    { cout << "b: " << b << endl;

    }

  private:

 int b;

};

class der1 : public base

{ public:

    der1(int x = 0) : base(x)

    { d = 1;

    }

    int get_d() const

    { return d;

          }

    void f_der1() const

    { cout << "class der1: d: " << d

  
     << " b: " << get_b() << endl;

    }

  private:

 int d;

};

	Кои от следните фрагменти са коректни и кои не са? Обяснете и ПОПРАВЕТЕ грешките. Всеки фрагмент да се разглежда като самостоятелен.
 А)
 der1 d1;
 base x = d1;
 d1 = x;
 der1 &d3 = d1;

 base &y = d3;

 d3 = y;

 der1 *d4 = &d1;

 (*d4).f_der1();

 base *z = d4;
 (*z).f();
 d4 = z;
Б)
 void (der1::*pd)() = der1::f_der1;

 void (base::*pb)() = pd;
 void (base::*pbb)() const;

 pbb = base::get_b;

 pd = pbb;


	12. зад. (7 т.) Нека A е виртуален основен клас и всеки клас на йерархията има компонента с име x.
                          A

       B                                 C
                           
                          D

                          E
	1) Какво е разпределението на паметта за обект от клас E?
2) Дефинирайте конструктор за присвояване на класа E.

	13.зад. (12 т.) За програмата по-долу:

а) Намерете и обяснете грешките.

б) Кои връзки в нея се разрешават статично и кои динамично?

в) Какъв е резултатът от изпълнението на програмата след отстраняване на неправилните обръщения към виртуланите функции?
#include <iostream>

using namespace std;

class Base
{ public:

    virtual void virt1()
    { cout << "Base::virt1() \n";

    }
    Base()

    { cout << "Base()\n";

virt1();

virt2();

virt3();

    }

    ~Base() {cout << "~Base()\n";}

  private:
    void virt2()

    { cout << "Base::virt2()\n";

    }
  protected:
    virtual void virt3() 

    { cout << "Base::virt3()\n";

    }

};

class Der1 : public Base

{ protected:

    void virt1()
    { cout << "Der1::virt1()\n";
 }
    virtual void virt2() 

    { cout << "Der1::virt2()\n";

    }

  public:

 void virt3()

    { cout << "Der1::virt3()\n";

    }

};
	class Der2 : public Der1

{ protected:

    void virt1() 

    { cout << "Der2::virt1()\n";

    }

  public:

    void virt2()

    { cout << "Der2::virt2()\n";

    }

  private:
    void virt3() 

    { cout << "Der2::virt3()\n";

    }

};

int main()

{ Base b;

  Der1 d1; Der2 d2;

  Base *p = &d1;

  Der1 *q = &d2;

  b.virt1();

  p->virt1();

  q->virt1();

  p->virt2();

  q->virt2();

  p->virt3();

  q->virt3();

  q->Base();

  p = &d2;

  p->virt1();

  p->virt2();

  p->virt3();

  Base *r = new Der1;

  r->virt1();

  r->virt2();
  r->virt3();

  delete r;
  return 0;

}



	14.зад. (4 т.) Нека потоците fin и fout са свързани с файлове. Ако е в сила декларацията char ch; какво извършват операторите:

А) while(fin.get(ch)) fout.put(ch);
Б) while(fin >> ch)) fout << ch;


	15. зад. (4 т.) Намерете резултата от изпълнението на фрагмента?

А) char c1, c2, c3; 
   cin >> c1 >> c2 >> c3;

   cout << c1 << c2 << c3 << endl;

ако входният поток съдържа: ab cd ef
Б) char s1[10], s2[10];

   cin.getline(s1, 10, ’=’).
       getline(s2, 10, ’=’);

   cout << s1 << "  " << s2 << endl;

ако входният поток съдържа: a+b=2-4=-2 123 67



ИЗПИТ  ПО




ОБЕКТНО-ОРИЕНТИРАНО ПРОГРАМИРАНЕ

	1. зад. (2 т.) 
А) Дайте дефиниция на „хардуерен тип данни”.
Б) Каква е разликата между виртуален и абстрактен тип данни (АТД)?
	2. зад. (2 т.) Определете фазите, през които преминава създаването на АТД.


	3.зад. (4 т.) Отговорете на въпросите:

А) Каква е разликата между мутаторите и член-функциите за достъп?

Б) Какви са особеностите в дефинициите на конструкторите?
В) За какво се използва указателят this?

Г) Каква е разликата между конструктора за присвояване и оператора за присвояване?
	4.зад. (4 т.) Има ли грешки в програмата? Ако има, обяснете ги и ги поправете. Ако няма, какъв е резултатът от изълнението й?
#include <iostream>

using namespace std;

class Animal

{   int age;

    float weight;
  public:

    Animal()
    { age = 2; weight = 3.0;
    }
};
int main()
{ Animal  cat; 

  cout << cat <<endl;
  cat.age = 3;

  cat.weight = 2.5;
  return 0;

}

	5. зад.  (4 т.) За шаблона: 

template <class T>

class A
{   T x, y;

  public:
    A()
    { x = y = 0;
    }

    A(T f, T s)

    { x = f;

      y = s;

    }

};
	oпределете коя от дефинициите на обекта C е правилна?

А) A<double> C(5.5, 3.5);
Б) A<int> C;
  C.x = 5;

  C.y = 3;

В) A C(1,2);
Г) Всички от изброените по-горе;
Д) никоя от посочените по-горе.

	6. зад. (2 т.) За шаблона на класа A от зад. 5 и главната функция:

int main()

{ for(int i = 1; i <= 3; i++)

     A<double> g(i, i+3);

  A<double> f(1.5, 2.0), h;

  return 0;

}
определете колко пъти ще се изпълни деструкторът на А?
	7. зад. (2 т.) Дефинирайте конструктор за присвояване и оператор за присвояване на класа Animal от зад. 4.

	8. зад. (8 т.) Намерете, обяснете и поправете грешките в програмата:

#include <iostream>

#include <string>

using namespace std;

class Fi

{ public:

    Fi(int = 0, char* ="Fi");

    ~Fi();

    Fi(const Fi&);

    Fi& operator=(const Fi&);

    void display() const;

  private:

    char* s;

    int x;

};

Fi::Fi(int y, char* f)

{ cout  << "Fi(" << f << "," << y << )\n";
  delete [] s;

  s = new char[strlen(f)+1];

  strcpy(s, f);

  x = y;

}

Fi::~Fi()

{ cout << "~Fi()\n";

  delete [] s;

}

Fi::Fi(const Fi& f)

{ cout << "Fi(const f)\n";

  delete [] s;
  s = new char[strlen(f.s)+1]; 
  strcpy(s, f.s);

  x = f.x;

}

Fi& Fi::operator=(const Fi& f)

{ cout << "Fi::operator=()\n";

  if(*this != f)

  { s = new char[strlen(f.s)+1];

    strcpy(s, f.s);

    x = f.x;

  }

  return this;

}

void Fi::display() const

{  cout << s << " " << x << endl;

}

int main()

{ Fi a(1), b(3, "!!!"), c(b);

  a.display(); b.display();

  c.display();

  c = a; c.display();

  Fi* p = new Fi(3, "%%%");

  p->display();

  delete p;
  return 0;

}
	9.зад. (4 т.) При изпълнение на програмата

class vehicle
{ public:

    int Weight, HorsePower;

    vehicle(int x, int y)
    { Weight = x;
      HorsePower = y;
    }

};

class car : public vehicle
{ public:
    car(int x, int y)
    { Weight = x;
      HorsePower = y;
    }

};

class motorcycle : private  vehicle
{ public:
    motorcycle(int x, int y)
    { Weight = x;
      HorsePower = y;
    }

};

int main()
{ car Ferrari(4056,540);

  motorcycle Suzuki(429,103);

  return 0;

}
Ще се извърши следното:

А) Ще се създадат два обекта   - един от класа car  и един от класа motorcycle;

Б) Ще се съобщи за грешка;
В) Ще се създадат четири обекта   - един от класа car, един от класа motorcycle и два от класа vehicle;

Г) Ще се създадат три обекта  - един от класа car, един от класа motorcycle и един от класа vehicle;

Д) Нито едно от посочените по-горе.

ОБЯСНЕТЕ РЕШЕНИЕТО СИ!

	10 зад. (4 т.) За йерархията base->der1->der2->der3

class base
{ private : int a1, b1;
  protected: int a2, b2;
  public: int a3();

          void b3() const;

};

class der2 : public der1
{ private: int a7, b7;
  protected: int a8, b8;
  public: int a9();

};
Определете възможностите за:

А) достъп на обектите b, d1, d2 и d3:

base b; der1 d1; der2 d2; der3 d3;

до компонентите на класовете.
Б) пряк достъп на методите a3, b3, a6, b6, a9, a12 и b12.
	class der1 : base
{ private: int a4, b4;
  protected: int a5, b5;
  public: int a6();

          void b6() const;
};
class der3 : protected der2

{ private: int a10, b10;
  protected: int a11, b11;

  public: int a12();

          void b12() const;
};

	11. зад. (6 т.) Дадена е йерархията от класове:
class base
{ public:
    base(int x = 0)

    { b = x;

    }

    int get_b() const

    { return b;

    }

    void f() const

    { cout << "b: " << b << endl;

    }

  private:

 int b;

};

class der1 : public base

{ public:

    der1(int x = 0) : base(x)

    { d = 1;

    }

    int get_d() const

    { return d;

          }

    void f_der1() const

    { cout << "class der1: d: " << d

  
     << " b: " << get_b() << endl;

    }

  private:

 int d;

};


	Кои от следните фрагменти са коректни и кои не са? Обяснете и ПОПРАВЕТЕ грешките. Всеки фрагмент да се разглежда като самостоятелен.
 А)
 der1 d1;
 base x = d1;
 d1 = x;
 der1 &d3 = d1;

 base &y = d3;

 d3 = y;

 der1 *d2 = &d1;

 d2->f_der1();

 base *z = d2;
 z->f();
 d2 = z;
Б)
 void (der1::*pder)();

 pder = der1::f_der1;

 void (base::*pb)();

 pb = pder;
 void (base::*pbb)() const;

 pbb = base::get_b;

 pder = pbb;


	12. зад. (7 т.) Нека A е виртуален основен клас и всеки клас на йерархията има компонента с име x. 

                          A

       B                                 C
                           
                          D

                          E 
	1) Какво е разпределението на паметта за обект от клас D?
2) Дефинирайте параметричен конструктор на класа E.

	13.зад. (12 т.) За програмата по-долу:

а) Намерете и обяснете грешките.

б) Кои връзки в нея се разрешават статично и кои динамично?

в) Какъв е резултатът от изпълнението на програмата след отстраняване на неправилните обръщения към виртуланите функции?
#include <iostream>

using namespace std;

class Base
{ public:

    virtual void virt1()
    { cout << "Base::virt1() \n";

    }
    Base()

    { cout << "Base()\n";

virt1();

virt2();

virt3();

    }

    ~Base() {cout << "~Base()\n";}

  protected:
    void virt2()

    { cout << "Base::virt2()\n";

    }
  private:
    virtual void virt3() 

    { cout << "Base::virt3()\n";

    }

};

class Der1 : public Base

{ protected:

    void virt1()
    { cout << "Der1::virt1()\n";
 }
    virtual void virt2() 

    { cout << "Der1::virt2()\n";

    }

  public:

 void virt3()

    { cout << "Der1::virt3()\n";

    }

};

	class Der2 : public Der1

{ protected:

    void virt1() 

    { cout << "Der2::virt1()\n";

    }

  public:

    void virt2()

    { cout << "Der2::virt2()\n";

    }

  private:
    void virt3() 

    { cout << "Der::virt3()\n";

    }

};

int main()

{ Base b;

  Der1 d1; Der2 d2;

  Base *p = &d1;

  Der1 *q = &d2;

  b.virt1();

  p->virt1();

  q->virt1();

  p->virt2();

  q->virt2();

  p->virt3();

  q->virt3();

  q->Base();

  p = &d2;

  p->virt1();

  p->virt2();

  p->virt3();

  Der1 *r = new Der2;

  r->virt1();

  r->virt2();
  r->virt3();

  delete r;
  return 0;

}



	14. зад. (4 т.) Намерете резултата от изпълнението на фрагмента?

А) char c1, c2, c3, c4; 
   cin >> c1 >> c2 >> c3 >> c4;

   cout << c1 << c2 << c3 << c4 << endl;

ако входният поток съдържа: ab cd ef
Б) char s1[10], s2[10];

   cin.getline(s1, 10, ’-’).
       get(s2, 10, ’-’);

   cout << s1 << "  " << s2 << endl;

ако входният поток съдържа: a+b=212121-4=c+d=-2
	15
.зад. (4 т.) Нека потоците fin и fout са свързани с файлове. Ако е в сила декларацията char ch; какво извършват операторите:

A) while(fin >> ch)) fout << ch;

B) while(fin.get(ch)) fout.put(ch);



ИЗПИТ  ПО ОБЕКТНО-ОРИЕНТИРАНО ПРОГРАМИРАНЕ
	1. зад. (2 т.) Отговорете на въпросите:

А) Кои член-функции съставят голямата четворка?

Б) Как се дефинират конструкторът по подразбиране и деструкторът?

В) По какво се различават конструкторът по подразбиране и деструкторът?


	2. зад. (2 т.) Отговорете на въпросите:
А) За какво се използват конструкторът за присвояване и операторът за присвояване?

Б) Каква е разликата между тях?

В) Как се дефинира операторът за присвояване?



	3.зад. (4 т.) Обяснете и поправете грешките в дефиницията на класа A.

#include <iostream>

using namespace std;

class A
{ public:

    A(int, int = 1);
    void A()

    { x = 0; y = x+1;

      cout << x << " " << y << endl;

    }

    int f1() const;
    int f2() const;

  private:
    int x, y;

 };
	  A::A(int a = 0, int b)

 { x = a;

   y = b;

   return x+y;

 }

 void A::print() const

 { cout << x << " " << y << endl;

 }

 int A::f1() const

 { x++;

   return x;
 }

 int A::f2()

 { return y;

 }



	4. зад.  (7 т.) Отбележете и обяснете грешките в програмата. Поправете ги, така че да се получи работеща програма. Намерете резултата от изпълнението й.
#include <iostream>
using namespace std;

class fi
     { public:

   fi(int, int = 0);

   ~fi(){cout << "~fi()\n"; }

   void print();

   int f() const;
   int g() const;

 private:
   int x, y;

};

fi::fi(int a, int b)

{ x = a;

  y = b;

}

void fi::print()

{ cout << x << " " << y << endl;

}

int fi::f() const

{ return x;
}

int fi::g() const

{ return y;

}

class se

{ public:

    se(double, fi);
	    void print() const;
    double h() const;

    fi p() const;

  private:

    fi a;

    double b;

};
se::se(double d, fi e)

{ b = d;

  a = e;

}

void se::print() const

{ cout << b << endl;

  a.print();

}

double se::h() const

{ cout << a.f() << " " << a.g() << endl;

  return b;

}

fi se::p() const

{ return a;

}
int main()

{ fi m(5), n(1, 3), k;

  m.print();

  cout << n.x << " " << n.y << endl;

  se c(5.8, n);

  c.print();

  return 0;

}

	5. зад. (5 т.)  Намерете резултата от изпълнението на програмния фрагмент:
class rat

{ public:

    rat(int a = 0, int b = 1)

    { num = a;

      den = b;

    }


 ~rat()




   { cout << "destruct number: "
          << num << "/" 
          << den << endl;
   }

    void printrat() const

    { cout << num << "/" << den << endl;

    }


 // други

  private:

    int num;
            

    int den;
   
     

};


	int main()
{ rat p(1, 4);





  rat q = rat(2, 5);



  for(int i = 1; i <= 3; i++)
  { rat r(i+1, i+2); 


    r.printrat();
  }
  p.printrat();
  q.printrat();

  return 0;
}


	6. зад. (5 т.) Намерете резултата от изпълнението на програмата:
#include <iostream>

#include <cassert>

#include <string>

using namespace std;

class A

{ public:

    A(double = 0.0, char* ="1111");

    ~A();

    A(const A&);

    A& operator=(const A&);

    void print() const;

  private:

    double x;
    char* st;
};

A::A(double y, char* s)

{ cout  << "A(" << y << ", " << s << ")\n";

  st = new char[strlen(s) + 1];

  assert(st != NULL);

  strcpy(st, s);

  x = y;

}

A::~A()

{ cout << "~A()\n";

  delete [] st;

}

A::A(const A& s)

{ cout << "A(const s)\n";

  st = new char[strlen(s.st) + 1];

  assert(st != NULL);

  strcpy(st, s.st);
	  x = s.x;

}

A& A::operator=(const A& s)

{ cout << "A::operator=()\n";

  if (this != &s)

    { delete st;

      st = new char[strlen(s.st)+1];

      strcpy(st, s.st);

      x = s.x+2;

    }

  return *this;

}

void A::print() const

{ cout << st << " " << x << endl;

}

int main()

{ A a1(1.6, "2222"), a2(a1), a3(5), a4 = a3;

  a4.print();

  a3 = a1;

  a3.print();

  a2.print();

  return 0;

}



	7. зад. (5 т.) Изберете подходящи спецификатори за достъп и атрибут за област в йерархията base->der:
class base

  class der: ……………… base

{………………: int b1;
  {……………………: int d1;

 ………………: int b2;
   ……………………: int d2;

 ………………: int b3();     ……………………: int d3();

};                    };
така че фрагментите:

int der::d3()
{ b1++;
  b3();

  cout << d2 << "\n";

  return b1+d2;
};
…
	der x, y;
x.d1 = 15;

x.d3();
x.b3();

да НЕ предизвикват синтактични грешки, а всяка линия на фрагмента:

y.b1 = 1;

y.d2 = 2;
y.b2 = 3;

да предизвиква синтактични грешки.




	class D : public C

{ public:

 D(int x = 3)
 { y = x;

 }

 D(const D& p) : C(p)

 { y = p.y+3;

 }

void print()

{ cout << "D: " << y << endl;

  C::print();

}

 private:
   int y;

};

int main()

{ B x(15), y = x;

C z(25), u;

D v(35), t = v;

cout << "x: "; x.print();

cout << "y: "; y.print();

y = x; cout << "y: "; y.print();

cout << "z: "; z.print();

cout << "u: "; u.print();

u = z; cout << "u: "; u.print();

cout << "v: "; v.print();

cout << "t: "; t.print();

t = v; cout << "t: "; t.print();

return 0;

}


	

	9. Зад. (10 т.) Намерете резултата от изпълнението на програмата
#include <iostream> 

using namespace std;

class base

{ public:

    base(int a = 1)
    { n = a;
      x = 2;
      cout << "base: " << n << "," << x << endl;
    }

    base(const base& p)

    { n = p.n+1;

      x = p.x+1;

      cout << "base.n: " << n << endl 

           << "base.x: " << x << endl;

    }

    base& operator=(const base& p)

    { cout << "base::oper=()\n";

      if(this != &p)

{ n = p.n;

  x = p.x;

  cout << "base.n: " << n << endl 

       << "base.x: " << x << endl;

       }

     return *this;

   }

 private:
   int n;
   double x;
};
class second

{ public:
    second(double b = 1)

    { n = 5; 

      y = b;

      cout << "second: " << n << "," << y << endl;

    }

  private:

    int n; 

    double y;

};


	class third

{ public:

    third(double b = 3)

    { n = 5; 

      x = b+1;

      cout << "third: " << n << "," << x << endl;

    }

    third(const third& p)

    { n = p.n + 2;

      x = p.x + 1;

      cout << "third.n: " << n << endl 

           << "third.x: " << x << endl;

    }

  private:

    int n; 

    double x;

};

class fourth : public second, base, protected third

{ public:

    fourth(int x=1, int y=2, int z=4): base(x),
                           second(y), third(z)

    { n = z;

      m = x-y;

      cout << "fourth: " << n << "," << m << endl;

    }

    fourth& operator=(const fourth& p)

    { cout << "fourth::oper=()\n";

      if (this != &p)

        { base::operator=(p);

          n = p.n;
          m = p.m;
        }

      return *this;

    }

  private:

    int n, m;

};

int main()

{ fourth x, y(1, 2, 4), z;
  fourth t = x;

  z = y;

  return 0;

}



	10. зад. (5 т.) Нека A е виртуален основен клас и всеки клас на йерархията има компонента с име x.


       
                                                                           
                           
                                          

 
	1) Какво е разпределението на паметта за обект от клас D?

2) Дефинирайте конструктор с параметри за класа D.

	11. зад. (15 т.) За програмата по-долу:

а) Намерете и обяснете грешките в процедурата main.

б) Кои връзки в програмата се разрешават статично и кои динамично?

в) Намерете резултата от изпълнението на програмата след отстраняване на неправилните обръщения към виртуланите функции в main.
#include <iostream>

#include <string>

using namespace std;

class Base

{ public:

    virtual void f3()

    { cout << "Base::f3()\n";

    }

    void usual()

    { cout << "usual()\n";

      f1();

      f2();

      f3();

    }

  private:

    virtual void f1()

    { cout << "Base::f1()\n";

    }

  protected:

    virtual void f2()

    { cout << "Base::f2()\n";

   }

};

class Der1 : public Base

{ private:

    virtual void f1()

    { cout << "Der1-f1()\n";

    }

  protected:

    virtual void f3()

    { cout << "Der1-f3()\n";

    }

  public:

    virtual void f2()

    { cout << "Der1-f2()\n";

    }

};


	class Der2 : public Der1

{ protected:

    virtual void f1()

    { cout << "Der2-f1()\n";

    }

  private:

    virtual void f2()

    { cout << "Der2-f2()\n";

    }

  public:

    virtual void f3()

    { cout << "Der2-f3()\n";

    }

};
int main()

{ Base b; Der1 d1; Der2 d2; 

  Base *p = &b;

  Base *q = &d1;
  Base *r = &d2;

  d2.f3();

  p->f1();
  p->f2();
  p->f3();
  q->f1();
  q->f2();
  q->f3();
  r->f1();
  r->f2();
  r->f3();

  Der1 *s  = new Der2;

  s->f1();
  s->f2();
  s->f3();

  p->usual();

  q->usual();

  r->usual();
  s->usual();

  delete s;
  return 0;

}


ИЗПИТ  ПО ОБЕКТНО-ОРИЕНТИРАНО ПРОГРАМИРАНЕ
	1. зад. (2 т.) Отговорете на въпросите:
А) За какво се използват конструкторът за присвояване и конструкторът за копиране? Каква е разликата между тях?
Б) Каква е разликата между тях?

В) Как се дефинира конструкторът за присвояване?


	2. зад. (2 т.) Отговорете на въпросите:

А) Каква е разликата между клас и обект?

Б) За какво се използва указателят this?

В) Кои член-функции съставят каноничното представяне?



	3. зад. (4 т.) Обяснете и поправете грешките в дефиницията на класа B.
#include <iostream>

using namespace std;

class B
{ public:

    B(int, int = 2, int);
    void B()

    { x = 1; y = x+2; z = x - y;

      cout << x << " " << y << " " << z << "\n";

    }

    int f() const;
    int g() const;

  private:
    int x, y, z;

 };
	 B::B(int a = 1, int b, int c)

 { x = a;

   y = b;

   z = c;

   return x+y+z;

 }

 void B::print() const

 { cout << x << " " << y << " " << z << "\n";

 }

 int B::f() const

 { x++;

   return x;
 }

 int B::g()

 { return y+z;

   z++

 }

	4. зад.  (7 т.) Отбележете и обяснете грешките в програмата. Поправете ги, така че да се получи работеща програма. Намерете резултата от изпълнението й.
#include <iostream>

using namespace std;

class A
     { public:

   A(int, int = 0);

   ~A(){cout << "~A()\n";}

   void print();

   int f() const;
   int g() const;

 private:
   int x, y;

};

A::A(int a, int b)

{ x = a; y = b;

}

void A::print()

{ cout << x << " " << y << endl;

}

int A::f() const

{ return x;
}

int A::g() const

{ return y;

}

class B

{ public:

    B(double, A);
	    void print() const;
    double h() const;

    A p() const;

  private:

    A a;

    double b;

};
B::B(double d, A e)

{ b = d;

  a = e;

}

void B::print() const

{ cout << b << endl;

  a.print();

}

double B::h() const

{ cout << a.f() << " " << a.g() << endl;

  return b;

}

A B::p() const

{ return a;

}
int main()

{ A a(1), b(2, 3), c;

  b.print();

  cout << a.x << " " << a.y << endl;

  B d(5.8, n);

  d.print();

  return 0;

}

	5. зад. (5 т.)  Намерете резултата от изпълнението на програмния фрагмент
class rat

{ public:

    rat(int a = 1, int b = 2)

   { cout << "rat(" << num << "/" 
          << den << ")\n";
      num = a; den = b;

    }


 ~rat()
   { cout << "~rat(" << num << "/" 
          << den << ")\n";
   }

    void printrat() const
    { cout << num << "/” << den << endl;

    }


 // други

  private:

    int num;
          
    int den;
 
};


	int main()
{ rat x(3), y(2, 4);



  for(int i = 2; i <= 4; i++)
  { rat z(i-1, i-2); 


    z.printrat();
  }
  x.printrat();
  y.printrat();

  return 0;
}


	6. зад. (5 т.) Намерете резултата от изпълнението на програмата:
#include <iostream>

#include <cassert>

#include <string>

using namespace std;

class FI

{ public:

    FI(double = 1.5, char* ="1111");

    ~FI();

    FI(const FI&);

    FI& operator=(const FI&);

    void print() const;

  private:

    double x;
    char* st;
};

FI::FI(double y, char* s)

{ cout  << "FI(" << y << ", " << s << ")\n";

  st = new char[strlen(s) + 1];

  assert(st != NULL);

  strcpy(st, s);

  x = y+1;

}

FI::~FI()

{ cout << "~FI()\n";

  delete [] st;

}

FI::FI(const FI& s)

{ cout << "FI(const s)\n";

  st = new char[strlen(s.st) + 1];

  assert(st != NULL);

  strcpy(st, s.st);
	  x = s.x+1;

}

FI& FI::operator=(const FI& s)

{ cout << "FI::operator=()\n";

  if (this != &s)

    { delete st;

      st = new char[strlen(s.st)+1];

      strcpy(st, s.st);

      x = s.x;

    }

  return *this;

}

void FI::print() const

{ cout << st << " " << x << endl;

}

int main()

{ FI f1(1.6,"3333"), f2 = f1,

     f3(5,"3333"), f4(f3);

  f4.print();

  f3 = f1;

  f3.print();

  f2.print();

  return 0;

}



	7. зад. (5 т.) Изберете подходящи спецификатори за достъп и атрибут за област в йерархията base->der:
class base

  class der: ……………… base

{………………: int b1;
  {……………………: int d1;

 ………………: int b2;
   ……………………: int d2;

 ………………: int b3();     ……………………: int d3();

};                    };
така че фрагментите:

int der::d3()
{ b2++;

  b3();

  d1--; d2++;

  return b2+d1;
};
…
	der x, y;
x.d2 = 15;

x.d3();
x.b2 = 4;

да НЕ предизвикват синтактични грешки, а всяка линия на фрагмента:

y.b1 = 1;

y.d1 = 2;
y.b3();

да предизвиква синтактични грешки.




	class D : public C

{ public:

 D(int x = 7)
 { y = x;

 }

 D(const D& p) : C(p)

 { y = p.y + 6;

 }

void print()

{ cout << "D: " << y << endl;

  C::print();

}

 private:
   int y;

};

int main()

{ B x(5), y = x;

C z(10), u;

D v(15), t(v);

cout << "x: "; x.print();

cout << "y: "; y.print();

y = x; cout << "y: "; y.print();

cout << "z: "; z.print();

cout << "u: "; u.print();

u = z; cout << "u: "; u.print();

cout << "v: "; v.print();

cout << "t: "; t.print();

t = v; cout << "t: "; t.print();

return 0;

}


	

	9. Зад. (10 т.) Намерете резултата от изпълнението на програмата.
#include <iostream> 

using namespace std;

class first

{ public:

    first(int a = 0)
    { n = a;
      x = 7;
      cout << "first: " << n << "," << x << endl;
    }

    first(const first& p)

    { n = p.n;

      x = p.x+1;

      cout << "first.n: " << n << endl 

           << "first.x: " << x << endl;

    }

    first& operator=(const first& p)

    { cout << "first::oper=()\n";

      if(this!=&p)

{ n = p.n + 3;

  x = p.x + 5;

  cout << "first.n: " << n << endl 

       << "first.x: " << x << endl;

       }

     return *this;

   }

 private:
   int n;
   double x;
};
class second

{ public:
    second(double b = 4)

    { n = 1; 

      y = b+2;

      cout << "second: " << n << "," << y << endl;

    }

  private:

    int n; 

    double y;

};
	class third

{ public:

    third(double b = 3)

    { n = 3; 

      x = b;

      cout << "third: " << n << "," << x << endl;

    }

    third(const third& p)

    { n = p.n - 1;

      x = p.x - 2;

      cout << "third.n: " << n << endl 

           << "third.x: " << x << endl;

    }

  private:

    int n; 

    double x;

};

class fourth : public second, protected first, third

{ public:

    fourth(int x=3, int y=2, int z=2): first(x),
                           second(y), third(z)

    { n = z;

      m = x+y;

      cout << "fourth: " << n << "," << m << endl;

    }

    fourth& operator=(const fourth& p)

    { cout << "fourth::oper=()\n";

      if (this != &p)

        { first::operator =(p);

          n = p.n;
          m = p.m;
        }

      return *this;

    }

  private:

    int n, m;

};

int main()

{ fourth x, y(1, 1, 2), z;
  fourth t = x;

  z = y;

  return 0;

}



	10. зад. (5 т.) Нека A е виртуален основен клас и всеки клас на йерархията има компонента с име x.

                                      

                                                                          
                           
                                          

                                         


	1) Какво е разпределението на паметта за обект от клас E?

2) Дефинирайте конструктор за присвояване за класа D.

	11. зад. (15 т.) За програмата по-долу:

а) Намерете и обяснете грешките в процедурата main.

б) Кои връзки в програмата се разрешават статично и кои динамично?

в) Намерете резултата от изпълнението на програмата след отстраняване на неправилните обръщения към виртуланите функции в main.
#include <iostream>

#include <string>

using namespace std;

class Base

{ public:

    virtual void f1()

    { cout << "Base::f1()\n";

    }

    void help()

    { cout << "help()\n";

      f1();

      f2();

      f3();

    }

  protected:
    virtual void f2()

    { cout << "Base::f2()\n";

    }

  private:

    virtual void f3()

    { cout << "Base::f3()\n";

   }

};

class Der1 : public Base

{ protected:

    virtual void f1()

    { cout << "Der1-f1()\n";

    }

  public:

    virtual void f2()

    { cout << "Der1-f2()\n";

    }

  private:

    virtual void f3()

    { cout << "Der1-f3()\n";

    }

};


	class Der2 : public Der1

{ public:

    virtual void f1()

    { cout << "Der2-f1()\n";

    }

  private:

    virtual void f2()

    { cout << "Der2-f2()\n";

    }

  protected:

    virtual void f3()

    { cout << "Der2-f3()\n";

    }

};
int main()

{ Base b; Der1 d1; Der2 d2; 

  Base *p = &b;

  Base *q = &d1;
  Base *r = &d2;

  d1.f2();

  p->f1();
  p->f2();
  p->f3();
  q->f1();

  q->f1();
  q->f2();
  q->f3();
  r->f1();
  r->f2();
  r->f3();

  Der1 *s  = new Der2;

  s->f1();
  s->f2();
  s->f3();

  p->help();

  q->help();

  r->help();
  s->help();

  delete s;
  return 0;

}


А





C





 F





B





D





А





B





 F





C





D





E








